

## **Predmet: Čeda Budisavljević – Lički Osik**

**Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine**

**Poslovni broj predmeta: 46/10**

**Glavni pretres: 18.01.2011.**

**Izveštaj: Gojko Pantović, posmatrač FHP-a**

### **Ispitivanje veštaka doc dr Nade Janković**

Veštak je specijalista medicinske psihologije. Predmet njenog veštačenja bila je analiza ličnosti optuženog Budisavljevića. Ostala je u svemu pri pismenom nalazu koji je dostavila sudu.

### **Ispitivanje veštaka doc dr Aleksandra Jovanovića**

Veštak je specijalista neuropsihijatrije. Predmet njegovog veštačenja bila je analiza ličnosti optuženog Budisavljevića, te procena sposobnosti rasuđivanja i shvatanja značaja njegovih postupaka u kritičnom periodu. Veštak je u svemu ostao pri pismenom nalazu koji je dostavio sudu.

### **Ispitivanje svedoka Dragana Vunjaka**

Dobro poznaje optuženog Budisavljevića, ostale optužene zna iz viđenja.

Tokom 1991. godine bio je sa optuženim Budisavljevićem na obuci u okviru *specijalnih jedinica kapetana Dragana*. Prošao je obuku i bio u sastavu Drugog bataljona specijalnih jedinica u Teslingradu.

Porodica Rakić živela je iznad Široke Kule, između položaja njegovog bataljona i hrvatskih položaja. Kako je čuo, uhapsili su ih optuženi Budisavljević i njegova ekipa koju su činili *Bogun* [optuženi Milan Bogunović], Grujičić i drugi. Ne može sa sigurnošću da kaže da je Rašo Narančić bio među tim ljudima. U kritičnom periodu, njegov otac [Milan] bio je u Teslingradu, ali nije bio ni na kakvoj funkciji, te nije mogao dati nalog za hapšenje Rakića. Nije mu poznato da je Narančić razgovarao sa njegovim ocem u vezi sa privođenjem Rakića. Nikada nije priveo Radmilu Rakić. Razlog hapšenja je bila navodna saradnja sa hrvatskim snagama. Optuženi Budisavljević mu je pričao o nekoj radio vezi koju je pronašao kod Rakića, ali mu je nikada nije pokazao iako je on tražio da vidi. Jednog dana su ih odveli iz pritvora i mislio je da ih vode u Knin na razmenu, što je tada bila uobičajena stvar. Kasnije je saznao da su Rakići odvedeni kod jame *Golubnjače* i tu streljani. Misli da su Rakići ubijeni zbog novca, jer su bili jako bogati. Dobro je poznavao Mana i Dragana Rakića, ostale članove porodice znao je iz viđenja. U kritičnom periodu nije bio u zavadi sa Budisavljevićem, ali nisu bili u prijateljskim odnosima. Za to vreme, Budisavljević mu je bio nadređeni u jednom kratkom periodu. Njegov otac je kasnije postavljen za komandanta TO Teslingrad.

**Komentar:**

Svedok Vunjak, doveden je iz istražnog zatvora u Valjevu. Kada je predsednica veća predočila deo izjave svedoka koju je dao 24.12.1995. godine u sudu u Kninu, koji govori da je svedoku optuženi Budisavljević naredio da privede Radmilu Rakić, te da ju je on priveo u hotelu i odveo u policiju, gde je prenoćila, nakon čega je i puštena, svedok je negirao da je tako nešto izjavio. Na pitanje zašto je na glavnom pretresu naveo da je razlog ubistva finansijske prirode (bogatsvo porodice Rakić), a tako nešto nije naveo u prethodnom svedočenju, svedok je odgovorio da je to kasnije shvatio. Nakon uvida u zapisnik, svedok je naveo da on nije potpsao taj zapisnik, te da je njegov potpis falsifikovan

Fond za humanitirano pravo